



习近平致2016年二十国集团民间社会会议的贺信

值此二十国集团民间社会会议召开之际,我谨代表中国政府和人民,并以我个人的名义,表示热烈的祝贺!向出席会议的各国代表和各界人士,表示诚挚的欢迎!

民间社会组织是各国民众参与公共事务、推动经济社会发展的重要力量。中国政府支持本国社会组织参与国际交流与合作,欢迎境外非政府组织在华开展友好交流合作,并努力创造良好法治环境,为其在华活动提供便利,保障其合法权益。

近年来,二十国集团民间社会会议听取社会声音、凝聚社会共识,在推动政府和民间良性互动、助力全球经济治理方面发挥了重要作用。希望与会各方围绕“消除贫困、绿色发展、创新驱动与民间贡献”这一主题,深入研讨、集思广益,共同推动会议取得积极成果。

祝本届二十国集团民间社会会议取得成功!

中华人民共和国主席 习近平
2016年7月5日于北京
(新华社青岛7月5日电)

习近平同刚果共和国总统萨苏举行会谈 两国元首决定将中刚关系提升为全面战略合作伙伴关系

新华社北京7月5日电 (记者郝亚琳) 国家主席习近平5日在人民大会堂同刚果共和国总统萨苏举行会谈。两国元首决定将中刚关系提升为全面战略合作伙伴关系,以落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果为契机,全面深化和拓展两国各领域友好互利合作,更好造福两国人民。

习近平指出,中刚建交52年来,双方始终真诚友好、平等相待,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互理解和支持。近年来,中刚关系蓬勃发展,各领域合作硕果累累。

习近平强调,中刚要深化政治互信,始终做风雨同舟的好兄弟。双方要继续坚持从战略高度和长远角度谋划和发展双边关系,加强两国政府、执政党、立法机构、地方政府等各领域交流合作,增强两国政治互信,夯实两国长期友好的政治基础。双方要促进合作共赢,始终做共同发展的好伙伴。中方愿以支持刚果开发黑角经济特区为龙头,加快两国产业对接和产能合作,帮助刚果加快工业化和农业现代化,实现经济多元化和自主可持续发展。中方愿同刚方拓展特区建设、农业、区域航空等领域互利合作。双方要推进人文交流,始终做真诚相待的好朋友。中方愿同刚方加强文化、教育、青年、妇女、媒体、智库、高校、地方交流合作,增进人民相互了解和友谊,不断夯实两国友好的民意和社会基础。双方要加强国际协调和配合,始终做共同利益的维护者。中方愿同刚方就非洲和平和

安全、气候变化等重大国际和地区问题保持密切沟通和协作,共同维护发展中国家正当权益。

习近平指出,中国和非洲是休戚与共的命运共同体和互利共赢的利益共同体。中非合作发展互有需求,互有优势。中方将秉持真实亲诚的对非政策方针和正确义利观,同非洲友好国家一道,以全面落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果为契机,着力实施“十大合作计划”,把中国发展同助力非洲发展紧密结合起来,实现合作共赢、共同发展。

萨苏祝贺中国共产党成立95周年,表示刚中关系牢不可破,两国多年来在基础设施、电信、水电、卫生等领域合作成果斐然。刚果和其他非洲国家赞赏中国在国际社会、特别是非洲事务中发挥的积极作用,高度评价

习近平主席在中非合作论坛约翰内斯堡峰会宣布的中非“十大合作计划”。刚方愿以建立刚中全面战略合作伙伴关系为契机,进一步推动两国以及非洲同中国合作。刚方希望加强双方在经济特区建设、产能、贸易、人文等领域合作,欢迎中国企业加大对刚投资。刚方支持中国在南海问题上立场,将继续密切同中方在国际事务中协调配合。

会谈后,两国元首共同见证了外交、产能、经济技术、农业、文化、基础设施、金融及地方交流等领域双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为萨苏举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、全国人大常委会副秘书长张宝文、国务委员杨洁篪、全国政协副主席王家瑞等出席。

习近平会见希腊总理齐普拉斯

新华社北京7月5日电 (记者郝亚琳) 国家主席习近平5日在人民大会堂会见希腊总理齐普拉斯。

习近平欢迎齐普拉斯在中希建立全面战略合作伙伴关系10周年之际对中国进行了成功访问,取得重要成果。习近平指出,中国和希腊建交44年来,双方秉承相互尊重、平等互利的原则发展双边关系,结下历久弥新的传统友谊。中国视希腊为欧盟中的战略伙伴,在当前国际形势下,中希两个古老文明国家应该携手同心,巩固政治互信,深化互利合作,推动中希、中欧全面战略合作伙伴关系再上新台阶。

习近平强调,中希要密切高层交往,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互理解和支持。双方要推进务实合作。中方愿继续同希方携手合作,将比雷埃夫斯港建设为地中海最大的集装箱转运港、海陆联运的桥头堡,成为“一带一路”合作的重要支点,并带动两国广泛领域务实合作。双方要加强文明互鉴,使人文交流成为沟通两国人民心灵的桥梁和纽带。双方要就重大国际和地区问题保持密切协调配合。中方愿意看到欧洲在国际事务中发挥积极作用,希望看到一个繁荣、稳定的欧盟和英国。

齐普拉斯祝贺中国共产党成立95周年,表示很高兴在希中建立全面战略合作伙伴关系10周年之际访

哪里有险情哪里就有子弟兵



7月1日,武汉消防官兵在黄陂前川街对被洪水围困的居民进行救助。李国柱摄(新华社发)

牢牢把握谋划发展的基本依据

本报评论员

国这样一个人口众多、仍处在社会主义初级阶段的发展中国家,不发展不行。不发展,就业就解决不了,人民生活水平就提高不了,城乡居民的需求就无法满足。当然,我们所追求的发展,是有效益、有质量、可持续的发展,是实实在在、没有水分的发展。面对经济发展进入新常态、世界经济进入转型期、世界科技发展酝酿新突破的发展格局,我们必须扭住经济建设这个中心,加快转变经济发展方式、调整经济发展结构、提高发展质量和效益,着力推进供给侧结构性改革,不断做大经济“蛋糕”。

牢牢把握基本依据来思考、解决问题,就要统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局。中国特色社会主义是全面发展的社会主义。有效解决社会主要矛盾,不仅要求我们积极推进经济建设,而且要求同步推进政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设;不仅要求全面建成小康社会,而且要求全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党。“五位一体”和“四个全面”相互促进、统筹联动,任何一个方面发展滞后,都会影响其他方面任务的实现,都会影响主要矛盾的解决。只有在推进经济建设的基础上,建设社会主义市场经济、民主政治、先进文化、生态文明、和谐社会,坚定不移高举改革开放旗帜,加快建设社会主义现代化国家,始终保持党的先进性和纯洁性,协同推进人民富裕、国家富强、中国美丽,才能为实现“两个一百年”奋斗目标打下坚实基础,把我国发展推向更高的阶段。

习近平总书记庆祝中国共产党95周年大会上强调指出,我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾这一社会主要矛盾没有变,我国是世界上最大发展中国家的国际地位没有变。这是我们谋划发展的基本依据。我们考虑一切问题、制定一切政策,都要从这个依据、这个实际出发。

正确认识我国社会现在所处的历史阶段、基本国情、主要矛盾,是建设中国特色社会主义必须回答的首要问题。改革开放以来,我国综合国力大幅提升,经济总量跃居世界第二位,成为全球第一货物贸易大国和主要对外投资大国。但也要清醒地认识到我国社会的“三个没有变”。在任何情况下都要牢牢把住社会主义初级阶段这个最大国情,推进任何方面的改革发展都要牢牢立足社会主义初级阶段这个最大实际,并以这些为基本依据,来思考和解决当代中国的一切问题,坚决抵制抛弃社会主义的各种错误主张,自觉纠正超越阶段的错误观念和政策措施,既不要妄自尊大,也不要妄自菲薄。

牢牢把握基本依据来思考、解决问题,就要坚持把发展作为执政兴国的第一要务,不断提高发展的质量和效益。发展才能自强,发展是解决中国所有问题的基础和关键。在中

闯字当头 打造现代产业矩阵

本报记者 刘亮 冉瑞成 吴陆牧

在重庆两江新区管委会的大门下,矗立着一座红色的“奔马”雕塑,门中有马,寓意有“闯”。这四马取自著名画家徐悲鸿的奔马图——《前进》,两江新区干部群众以此自喻自励,在新区建设中敢闯敢拼,奋勇前进。

闯出来的“两江速度”

走进两江新区规划展览馆,迎面便是一面巨幅的《两江晨曦》水墨画。两江新区处于嘉陵江与长江怀抱中,总面积约1200平方公里,中间纵贯四座山峰。两江新区党工委副书记曾普华介绍,山峰之间的平地规划为先进制造产业带、物流加

工产业带、高新技术产业带和金融商务中心等功能板块。

两江新区成立以来,特别是党的十八大以来,干部群众积极贯彻落实中央赋予的功能定位,致力打造内陆重要的先进制造业和现代服务业基地。如今,新区已经初步形成了“311”产业体系,即三大支柱产业——汽车、电子信息、装备制造,十大战略性新兴产业、十大现代服务业。2015年新区汽车产量达212万台,成为全国最大的汽车产业基地。作为全球最大的笔记本电脑生产基地,重庆市笔记本电脑产量占全球1/3,其中两江新区又占了重庆的1/3。世界500强企业中有129家进驻新区。

“十二五”期间,新区主要经济指标都实现了翻番:GDP从2010年的1001亿元增长到2015年的2020亿元,年均增长17.5%;规模以上工业总产值从1626亿元增长到4570亿元,年均增长22.9%;固定资产投资从692亿元增长到1978亿元,年均增长23.8%;进出口总额从15.8亿美元增长到41.6亿美元。

轻轨通了、隧道通了、地面平整了,一座座厂房、一幢幢写字楼拔地而起……6年时间,1200平方公里的土地每一天都在发生变化。两江新区这匹飞奔的骏马,闯出了一个又一个“两江速度”,闯出了一片新天地。(下转第三版)